

以点带面立标杆 彰显特色促发展

毕力夫在鄂尔多斯市调研律师党建工作

本报讯(记者李亮 通讯员张淑婷 张蓉)8月9日,自治区司法厅党委书记、厅长毕力夫到鄂尔多斯市调研律师行业党建工作。鄂尔多斯市委副书记、政法委书记于新芳,鄂尔多斯市政府副秘书长王昇,鄂尔多斯市司法局党组书记高凤义和局长刘杰陪同调研。

毕力夫先后深入到内蒙古蒙南律师事务所、内蒙古盟盟律师事务所、内蒙古鄂尔多斯律师事务所实地调研,认真听取了各律师事务所的工作汇报,详细了解了党的建设、队伍建设、法律援助等工作情况。

在内蒙古蒙南律师事务所,毕力夫对该所7名蒙汉双语党员律师工作表示赞赏,对该律师事务所的蒙汉双语行业特色大为称赞,并希望该律师事务所把对蒙汉双语律师的培养作为今后一项长期的特色工作来进

行。同时,毕力夫表示,在新时期下,特别是新成立的律师事务所一定要建立党组织,发展党员一定要有活力、有感染力,只有这样,才能充分发挥党员的作用。

在内蒙古盟盟律师事务所、内蒙古鄂尔多斯律师事务所,毕力夫充分肯定了两个律师事务所的律师党建工作,同时对两个律师事务所公益工作和业务能力表示了肯定。特别对内蒙古鄂尔多斯律师事务所提出的“理直气壮抓党建,旗帜鲜明跟党走”的律师党建工作方向表示肯定和赞赏,对该所为维护未成年权益开展的法律援助公益服务给予了高度评价,并希望今后能够进一步充分发挥党员律师的先锋模范作用,将党建工作开展得更加扎实有效。

调研期间,毕力夫在内蒙古鄂尔多斯律

师事务所与鄂尔多斯市司法局有关领导及各律师事务所党支部负责人进行了座谈交流。

座谈会上,鄂尔多斯市司法局党组书记高凤义介绍了鄂尔多斯市律师党建工作机制、组织保障、督察指导、思想政治、规范建设等方面的工作。特别是该市根据各律师事务所的优势,集中打造了一批特色党支部。内蒙古鄂尔多斯律师事务所以“党建带所建”,成为该市社会组织党建工作示范点。伊金律师事务所坚持把民族团结作为党建工作重点,突出打造双语教育基地,成为民族团结进步典范。在党建引领的示范作用下,鄂尔多斯市律师队伍中涌现出了许多先进典型。各律师事务所党支部介绍了各自党建工作开展情况。

听取汇报后,毕力夫在给予充分肯定的同时指出,近几年,鄂尔多斯市的多项工作取

得了较好的成绩,得到了地方党委的肯定。各个律师事务所党建氛围浓厚,律师队伍年轻,精神状态饱满,朝气蓬勃。希望能更好地为法治国家建设做出应有的贡献。

毕力夫强调,鄂尔多斯市律师党建工作虽然取得了一定的成绩,但仍存在发展不平衡的现象,要求各支部要定期组织党员开展党的理论知识学习和民主生活会活动,不虚化,抓好体制内外的律师党建工作,认真研究年轻律师队伍的党建工作。同时,希望鄂尔多斯市司法行政系统各级党组织要补齐律师党建工作中的短板,对各个律师事务所的具体工作情况细致分析,推动典型,以点带面,总结经验,将律师队伍的党建工作从好不好向强不强推进,以党建带队建,推动业务工作再上一个新台阶。

中国行为法学会廉政行为研究会驻内蒙古工作委员会成立

本报讯(记者袁雪英)8月12日,由中国行为法学会廉政行为研究会主办的习近平新时代党风廉政建设思想研讨会暨中国行为法学会廉政行为研究会驻内蒙古自治区工作委员会成立仪式在呼和浩特举行。各级相关领导和来自中国行为法学会廉政行为研究会各省市代表、专家学者及关心支持廉政事业的社会各界人士近百人出席了本次大会。

中央纪委原副部级巡视专员、中国行为

法学会廉政行为研究会会长戴俭明在研讨会上指出:党的十九大报告明确提出,“用新时代中国特色社会主义思想武装全党”,“要把坚定理想信念作为党的思想建设的首要任务”,“以县处级以上领导干部为重点,在全党开展‘不忘初心、牢记使命’主题教育”。这些举措,既充分吸收了我们党90多年思想建设的成功经验,又体现了新时代新使命对党的思想建设提出的新要求,有利于全党全面学习领会掌握党的创新理论,筑牢信仰

之基,补足精神之钙,把稳思想之舵,坚定“四个自信”,为实现新时代党的历史使命而不懈奋斗。

戴俭明强调,我们要深刻学习领会习近平新时代党风廉政建设思想,坚持以坚定理想信念宗旨为根基,加强理论学习与研究,为党的廉政建设贡献出一份力量。

研讨会上,来自中央国家机关、内蒙古自治区以及部分媒体的有关领导、专家作了主题发言,并交流了学习体会。据悉,廉政行

为研究会是中国行为法学会专设的研究廉政行为理论、组织廉政文化交流活动的机构。廉政行为研究会成立5年来,在廉政理论研究及廉政文化传播领域做了大量工作。本次论坛通过与内蒙古自治区有关部门、高校研究部门、省内社团组织合作,在内蒙古自治区设立派驻工作机构,对于推进内蒙古自治区党风廉政建设、法治建设,交流内蒙古自治区廉政建设经验有着很好的促进作用。

全区行政执法义务监督员教员集中参加培训

呼和浩特讯 为全面贯彻落实《内蒙古自治区行政执法义务监督员管理办法》文件精神,进一步提升全区行政执法义务监督员的工作能力和水平,8月12日至13日,自治区政府法制办在呼和浩特举办了全区行政执法义务监督员教员培训班。自治区政府法制办党组书记、主任郝泽军出席并发表讲话。

《内蒙古自治区行政执法义务监督员管理办法》已于2018年6月25日通过并于8月1日起实施。目前,自治区已经完成103个旗县(市区)万名行政执法义务监督

员的选聘活动,自治区推进法治政府重要举措“十百千万”活动中的“万”名行政执法义务监督员已经正式产生。为提高行政执法义务监督员的素质,本次培训组织了各盟市法制办相关负责人及各旗县(市、区)作为行政执法义务监督员优秀代表的行政执法义务监督员教员共240余人。

培训前,呼和浩特市法制办、包头市土右旗法制办等8个旗县市区代表就目前各地义务监督员选聘及参与政府行政执法工作的相关情况进行了详细介绍和经验交

流,并提出了下一步工作计划。

本次培训班在内蒙古法官学院进行,按照时间安排,陆续由自治区法制办行政执法监督处处长戴燕、内蒙古行政学院法学教研部主任、教授黄伟和自治区法制办党组成员、副主任乔欣分别围绕“解读《内蒙古自治区行政执法义务监督员管理办法》和行政执法监督平台的使用”“法治思维与依法行政能力提升”和“依法行政与行政执法监督应当掌握的几个问题”等三个主题进行了授课。

(王雅妮)



乌兰浩特市司法局兴起学宪法热潮

乌兰浩特讯 宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。兴安盟乌兰浩特市司法局根据年初的工作部署,将宪法学习宣传纳入本年度工作重点,积极开展学习宣传活动,将宪法精神融入到司法行政过程中。

8月3日上午,乌兰浩特市司法局举办了司法系统深入学习2018年宪法修正案活动。本次宪法学习宣教活动的指导思想是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大、十九届二中、三中全会精神,深入宣传宪法修改的重点内容和重大意义,全面推进“七五”普法工作,不断增强广大人民群众的宪法意识,使全体干部群众成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚决捍卫者。

活动中,乌兰浩特市司法局工作人员向参会学习人员发放了专门印制的宪法宣传折页和宪法宣传笔记本,并向参与学习的干部职工讲解了宪法修正案的要害。参会干部职工认真听讲,抄写笔记,并表示通过此次学习活动对《宪法》的理解更加深入了。

下一步,乌兰浩特市司法局将把开展宪法宣传活动作为推动落实“七五”普法规划的重要载体,作为实行国家机关“谁执法谁普法”责任制的重要举措,广泛凝聚合力,加强本系统宪法宣传教育,深入基层,推动法治宣传教育与法律服务、执法活动有效融合,积极面向群众广泛宣传宪法,主动服务群众,引导全民尊法、学法、守法、用法,不断扩大宣传活动的覆盖面和影响力。

(自治区司法厅供稿)

首届保险实务研讨会致力助推行业健康发展

本报讯(记者梁瑞虹 通讯员张小莉 刘忠伟)8月10日下午,主题为“依法保护消费者权益、维护社会公平正义、建设诚信社会”首届保险实务研讨会在呼和浩特举行。内蒙古保险行业协会、呼和浩特铁路运输法院、呼和浩特市交警支队、内蒙古法学会道路交通事故法律实务研究会、平安产险内蒙古分公司等相关代表参加了此次研讨会。

平安产险内蒙古分公司副总经理周永国首先对互联网发展、人工智能技术对保险行业带来的变化进行了阐述,希望行业

协会推动电子化在全行业的使用覆盖,推动电子化与交管系统的对接便利民众;呼铁法院的法官们从法律角度,就保护合同双方当事人权利,给出了许多法律依据和管理思路。同时,呼吁全社会从多个角度推动法治和诚信建设。

会上,呼铁运输法院副院长段金明向参会代表介绍了呼铁法院的基本情况、涉企纠纷案件类型以及审理情况等。段金明表示,保险纠纷案件在法院商事审判中占有较大比例,呈现出日益增长的态势。呼铁

法院在审理保险纠纷案件中,注重坚持以人民为中心,切实保护保险消费者的合法权益,坚持平衡保护,促进保险行业健康发展。

研讨会上,行业协会、法律实务研究会、保险公司的代表踊跃发言,就工作中遇到的法律问题进行了咨询。呼铁法院的法官们对代表提出的法律问题现场给予解答,并就如何发挥审判职能作用,依法保护消费者合法权益,为企业健康发展提供高质量司法保障进行了详细阐述。

中国银行手机银行特殊资产频道正式上线



本报讯(记者杨乐 通讯员毕琦)8月9日,中国银行手机银行正式上线特殊资产频道,该频道将依托移动互联网,打通线上线下,为客户提供专业、便捷的特殊资产投资渠道。

从即日起,通过中国银行手机银行,客户即可实时体验和使用特殊资产推荐展示功能,随时随地关注热点投资机会。

特殊资产频道作为中行特殊资产的官方推荐渠道,确保所有发布资产信息真实有效,根据地区差异,筛选商铺住宅、厂房土地

等不同种类资产,满足投资者不同风险偏好。同时,中行将为客户提供线下咨询服务,服务体验全面立体,实现线上线下联动。

未来,中行将紧密围绕客户需求,持续升级系统功能,根据市场反馈,不断完善优化频道功能,为客户提供更加全面的特殊资产投资移动金融服务。



(自治区司法厅供稿)